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Η σημασία της βόλτας στην ψυχολογία του 
σκύλου
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Πολύ συχνά ακούμε 

ανθρώπους να λένε για ένα μικρόσωμο σκύλο “αυτό το σκυλάκι είναι μικρό, ούτε 
βόλτα δε θέλει”. Είναι όμως αλήθεια αυτό; Μήπως πέραν της ανάγκης για άσκηση 
του ζώου υπάρχουν και θέματα που πρέπει να επιληφθεί ο ιδιοκτήτης σχετικά με 
τη ψυχολογία του μικρού του φίλου;
Όλοι συμφωνούν ότι η παρατεταμένη παραμονή ενός ατόμου στον ίδιο χώρο – 
λόγου χάρην στο σπίτι – μπορεί να επηρεάσει το άτομο κάνοντάς το νευρικό. Αυτό 
ισχύει τόσο για μικρούς όσο και για μεγάλους. Ο σκύλος είναι ένα ζώο με υψηλή 
νοημοσύνη. Η νοημοσύνη του παρομοιάζεται με τη νοημοσύνη ενος παιδιού 3-4 
ετών ή και μεγαλύτερου σε κάποιες περιπτώσεις. Και μπορεί να επηρεαστεί με τον 
ίδιο τρόπο που επηρεάζονται και οι άνθρωποι σε ορισμενα πράγματα. Ένα από 
αυτά είναι η ανάγκη αλλαγής περιβάλλοντος.

Μια βόλτα στους ίδιους δρόμους μπορεί να μοιάζει με βαρετή ρουτίνα για 
κάποιους ανθρώπους. Οι ίδιοι δρόμοι, τα ίδια σπίτια… Το κύριο αισθητήριο όργανο 
του ανθρώπου είναι η όραση. Αντίθετα όμως για το σκύλο, η πιο ανεπτυγμένη του 
αίσθηση είναι η όσφρηση, η οποία είναι έως και 10000 φορές πιο ισχυρή από του 
ανθρώπου.

Κάθε βόλτα για το σκύλο γίνεται μια εμπειρία μοναδική, καθώς μπορεί να 
εντοπίσει με την όσφρησή του ανθρώπους, άλλα σκυλιά και άλλα ζώα που πέρασαν 
από εκεί το τελευταίο διάστημα. Έχοντας αφήσει στο παρελθόν τα σημάδια του σε 
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μια περιοχή μέσω της ούρησης, παρακολουθεί αν έχουν περάσει άλλοι “εισβολείς” 
της περιοχής του. Ή σε περίπτωση που περνάει για πρώτη φορά από μια περιοχή, 
φροντίζει να αφήσει ένα μήνυμα με τα σημάδια του για τους επόμενους 
περαστικούς: “εγώ ήμουν εδώ”. Για αυτό βλέπουμε συνήθως το σκυλάκι μας στη 
βόλτα του να είναι συχνά με τη μυτούλα του κάτω και να επιμένει να μυρίσει 
διάφορα σημεία – και πολλές φορές να τα μαρκάρει!

Εννοείται πως ποτέ δε πρέπει να ξεχνάμε και την ανάγκη του τετράποδου φίλου 
μας για άσκηση, η οποία έχει πολλαπλά οφέλη τόσο στην υγεία του όσο και στη 
ψυχολογία του καθώς το σκυλάκι εκτονώνεται.

Συνεπώς, η άσκηση πρέπει να είναι ένα σημαντικό κομμάτι της καθημερινότητας 
του σκύλου μας, καθώς βελτιώνει τόσο τη σωματική του υγεία όσο και την 
ψυχολογική του ισορροπία. Και βέβαια ηβόλτα συνεπάγεται άσκηση αλλά και 
χαλάρωση και για τον ιδιοκτήτη, με όλα τα θετικά επακόλουθα!
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